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ПОЛОЖЕНИЕ

о районном конкурсе творческих работ 
«Нюрнбергский процесс. Роль государственного обвинителя в процессе»
1. Общее положение.

Районный конкурс творческих работ «Нюрнбергский процесс. Роль государственного обвинителя в процессе»  проводит МБУ ДО «ДЮЦ» г. Петровска совместно с Петровской межрайонной прокуратурой.
Настоящее Положение регламентирует общий порядок организации и проведения районного конкурса творческих работ «Нюрнбергский процесс. Роль государственного обвинителя в процессе»  (далее – Конкурс), а также награждения победителей Конкурса. 
2. Целью Конкурса является повышение интереса к актуальным проблемам международного уголовного и международного гуманитарного права, а также увековечение роли СССР в подготовке и проведении Нюрнбергского процесса, а также советских представителей, активно участвовавших в работе Нюрнбергского трибунала, в том числе в разработке его устава, обвинительного заключения и вынесении приговора. 

3. Руководство и контроль.

Подготовка и проведение районного конкурса творческих работ «70-летие Нюрнбергского процесса» возлагается на педагога дополнительного образования МБУ ДО «ДЮЦ» г. Петровска Лаушкину О.Ю., 89271076571.
Состав жюри: Управление образования Петровского муниципального района Саратовской области МКУ «Методико – правовой центр МОУ Петровского муниципального района»:

· Михеева А.В. – руководитель центра;

· Волкова Е.В. – руководитель методического отдела;
· Головина И.Ю. - методист
МБУ ДО «ДЮЦ» г. Петровска:

· Кудлаева Т.В. – зам. дир. по УВР, п.д.о.;

· Лаушкина О.Ю. – п.д.о.
Представитель от Петровской межрайонной прокуратуры.
4. Участники конкурса.
В конкурсе могут принимать участие учащиеся МБОУ СОШ/ООШ, учреждений дополнительного образования г. Петровска и Петровского района.

5. Требования к оформлению работ.
На Конкурс предоставляются индивидуальные, самостоятельно выполненные, законченные творческие, научно-исследовательские работы, посвященные Нюрнбергскому процессу. Работа может быть выполнена в виде реферата или эссе по данной теме.
Для участия в Конкурсе принимаются письменные работы, выполненные на русском языке с использованием программы Microsoft Office, тип шрифта – Times New Roman, высота кегля – 14 пт, межстрочный интервал – полуторный. 

Объем работы должен составлять не более 15 страниц.
Выполнение презентации (для выступающих на конференции) приветствуется.

К каждой научной работе, представленной на Конкурс, необходимо дополнительно приложить заявку на участие.
От образовательной организации на конкурс принимается не более 3-х работ.
· Заявка на участие в конкурсе с указанием автора (ф. и. полностью), дата рождения, возраст (с указанием количества полных лет), школа, класс, руководитель (ф. и. о. полностью), телефон руководителя. Заявка предоставляется в файле. Работы, предоставленные без заявки и паспортной информации, рассматриваться не будут.
Работы на конкурс направляются с 25.10.16. по 15.11.15. по адресу: 412540, Саратовская обл., 

г. Петровск, ул. Гоголя, 53, МБУ ДО «ДЮЦ» г. Петровска, 89271076571 или на электронную почту: olga_bezverhova@mail.ru . 18.11.16 г. в 14.00 в МБУ ДО «ДЮЦ» г. Петровска будет проводиться конференция «Нюрнбергский процесс. Роль государственного обвинителя в процессе» с участием работников прокуратуры, и учащиеся выполнившие лучшие работы будут выступать со своими работами. 
6. Критерии оценки работ:

Основными критериями оценки конкурсных работ являются: соответствие тематике Конкурса; структурированность работы, четкость и ясность изложения; научная новизна; оригинальность постановки и решения проблемы; использование современной научной литературы; научно-практическая значимость работы.

Работы возврату не подлежат.
7. Итоги конкурса.

Районная комиссия подводит итоги, готовит информационный материал.

