Реализация Концепции развития дополнительного образования детей и Стратегия развития воспитания в РФ на период до 2025 года
В современных условиях образованность человека определяется не только знаниями, но и его разносторонним развитием как личности, ориентирующейся в современной системе ценностей, способной к активной социальной адаптации, к самостоятельному выбору жизненного пути, к самообразованию и самосовершенствованию. Поэтому наряду с общим образованием огромное значение приобретает дополнительное.
    На протяжении многих лет дополнительное образование являлось неотъемлемой частью деятельности дошкольных образовательных организаций. Воспитанники занимались в кружках, студиях, секциях разной направленности. 
В настоящее время в связи с выходом Концепции дополнительного образования детей (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 04.09.2014 № 1726-р) развитие дополнительного образования приобретает особую актуальность, выходит на новый уровень. Согласно данному документу изменяются подходы к организации дополнительного образования и дополнительных образовательных услуг.
Концепция развития дополнительного образования детей  направлена на воплощение в жизнь миссии дополнительного образования как социокультурной практики развития мотивации подрастающих поколений к познанию, творчеству, труду и спорту, превращение феномена дополнительного образования в подлинный системный интегратор открытого вариативного образования, обеспечивающего конкурентоспособность личности, общества и государства.

В дополнительном образовании детей познавательная активность личности выходит за рамки собственно образовательной среды в сферу самых разнообразных социальных практик. Становясь членами высоко мотивированных детско-взрослых образовательных сообществ, дети получают широкий социальный опыт конструктивного взаимодействия и продуктивной деятельности. В этих условиях дополнительное образование осознается не как подготовка к жизни или освоение основ профессии, а становится суть основой непрерывного процесса саморазвития и самосовершенствования человека как субъекта культуры и деятельности.

Пронизывая уровни дошкольного, общего, профессионального образования, дополнительное образование становится для взрослеющей личности смысловым социокультурным стержнем, ключевой

характеристикой которого является познание через творчество, игру, труд и исследовательскую активность.

Персонализация дополнительного образования усиливает его преимущества по сравнению с другими институтами формального образования посредством актуализации следующих аспектов:

-участие в вариативных развивающих образовательных программах на основе добровольного выбора детей (семей) в соответствии с их интересами, склонностями и ценностями;

-возможность выбора режима и темпа освоения образовательных программ, выстраивания индивидуальных образовательных траекторий (что имеет особое значение применительно к одаренным детям, детям с ограниченными возможностями здоровья);

-право на пробы и ошибки, возможность смены образовательных программ, педагогов и организаций;

-вариативный характер оценки образовательных результатов;

-тесная связь с практикой, ориентация на создание конкретного персонального продукта и его публичную презентацию;

-возможность на практике применить полученные знания и навыки;

разновозрастный характер объединений;

Важной отличительной чертой дополнительного образования детей также является открытость, которая проявляется в следующих аспектах:

нацеленность на взаимодействие с социально-профессиональными и культурно-досуговыми общностями взрослых и сверстников, занимающихся тем же или близким видом деятельности;

возможность для педагогов и учащихся включать в образовательный процесс актуальные явления социокультурной реальности, опыт их проживания и рефлексии;

благоприятные условия для генерирования и реализации общественных как детских (подростковых), так и взрослых инициатив и проектов, в том числе развития волонтерства и социального предпринимательства.

Дополнительное образование детей является важным фактором повышения социальной стабильности и справедливости в обществе посредством создания условий для успешности каждого ребенка независимо от места жительства и социально-экономического статуса семей. Оно выполняет функции "социального лифта" для значительной части детей, которая не получает необходимого объема или качества образовательных ресурсов в семье и общеобразовательных организациях, компенсируя, таким образом, их недостатки, или предоставляет альтернативные возможности для образовательных и социальных достижений детей, в том числе таких категорий, как дети с ограниченными возможностями здоровья, дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

В настоящее время в условиях информационной социализации дополнительное образование детей может стать инструментом формирования ценностей, мировоззрения, гражданской идентичности подрастающего поколения, адаптивности к темпам социальных и технологических перемен.

Целями Концепции являются:

-обеспечение прав ребенка на развитие, личностное самоопределение и самореализацию;

-расширение возможностей для удовлетворения разнообразных интересов детей и их семей в сфере образования;

-развитие инновационного потенциала общества.

Для достижения целей Концепции необходимо решить следующие задачи:

-развитие дополнительного персонального образования как ресурса мотивации личности к познанию, творчеству, труду, искусству и спорту;

-проектирование мотивирующих образовательных сред как необходимого условия "социальной ситуации развития" подрастающих поколений;

-интеграция дополнительного и общего образования, направленная на расширение вариативности и индивидуализации системы образования в целом;

-разработка инструментов оценки достижений детей и подростков, способствующих росту их самооценки и познавательных интересов в общем и дополнительном образовании, диагностика мотивации достижений личности;

-повышение вариативности, качества и доступности дополнительного образования для каждого;

-обновление содержания дополнительного образования детей в соответствии с интересами детей, потребностями семьи и общества;

-создание условий для участия семьи и общественности в управлении развитием системы дополнительного образования детей.

Основные направления реализации Концепции

Обеспечение доступности дополнительных общеобразовательных программ предполагает:

-формирование системы государственных требований к доступности услуг дополнительного образования детей;

-формирование на федеральном уровне механизмов ресурсной поддержки региональных программ дополнительного образования детей;

-модернизацию системы статистического учета вовлеченности детей в дополнительное образование и его результативности на основе интеграции электронных систем учета;

-создание открытых сервисов информационного сопровождения (навигации) участников дополнительных общеобразовательных программ;
-нормативное, методическое и организационно-финансовое обеспечение предоставления дополнительного образования в сетевых формах, территориальных образовательных комплексах (кластерах), обеспечивающих доступность инфраструктуры и вариативность образовательных траекторий;

-поддержку дополнительного образования в семьях, родительских сообществах, а также поддержку совместных (семейных, детско-взрослых) практик дополнительного образования детей.
Реализация Концепции обеспечит к 2020 году следующие результаты:

дополнительными общеобразовательными программами охвачено не менее 75 процентов детей в возрасте от 5 до 18 лет;

сформирована мотивация и обеспечены возможности выбора детьми дополнительных общеобразовательных программ на основе собственных интересов и увлечений;

созданы условия и сформированы компетенции для использования детьми  ресурсов неформального и информального образования в целях саморазвития;

сформированы механизмы финансовой поддержки прав детей на участие в дополнительном образовании;

семьям с детьми предоставлен доступ к полной объективной информации о конкретных организациях и дополнительных общеобразовательных программах, обеспечена консультационная поддержка в выборе программ и планировании индивидуальных образовательных траекторий;

реализуются модели адресной работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья, детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, одаренными детьми;

обеспечено высокое качество и обновляемость дополнительных общеобразовательных программ за счет создания конкурентной среды, привлечения квалифицированных кадров, сочетания инструментов государственного контроля, независимой оценки качества и саморегулирования;

сфера дополнительного образования детей является привлекательной для инвестиций и предпринимательской инициативы;

создана комплексная инфраструктура современного детства, удовлетворяющая общественным потребностям в воспитании, образовании, физическом развитии и оздоровлении детей.

Организация дополнительных образовательных услуг в нашем ДОО – неотъемлемый компонент выполнения социального заказа семьи, общества, при котором также учитываются интересы детей, их способности, возрастные особенности.
Концепция дополнительного образования детей направлена на решение следующих задач:
– обеспечение государственных гарантий доступности дополнительного образования;
– создание условий для повышения качества дополнительного образования;
– создание условий для повышения качества профессиональной подготовленности педагогов, развития творчества и инициативности;
– использование образовательного потенциала семей, расширение общественного участия по оказанию дополнительных образовательных услуг, развитие социального партнерства ДОО с учреждениями образования, культуры, спорта;
– совершенствование управления в организации дополнительных образовательных услуг.
В соответствии с Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам от 29.08.2013 года № 1008 дополнительные общеобразовательные программы дополнительного образования детей могут быть следующих направленностей: технической, естественнонаучной, физкультурно-спортивной, художественной, туристско-краеведческой, социально-педагогической.
    Дополнительные образовательные услуги интегрируются с реализуемой детским садом основной образовательной программой для расширения содержания базового компонента образования и снижения учебной нагрузки на ребенка.

Для обеспечения правового статуса в учреждении обновлена нормативно-правовая база, разработан пакет документов по предоставлению платных услуг.
(положение об организации дополнительных платных услуг
( калькуляция стоимости платных услуг
( договор с родителями
( договор с работниками
( должностные инструкции педагогов
( приказ об утверждении положений, об организации платных услуг
( штатное расписание работников занятых в дополнительном образовании
( графики работы
( учебный план
( расписание дополнительных образовательных услуг
( табель посещаемости, табель работы педагогов.
    С целью информирования потенциальных заказчиков – родителей, социума была проведена реклама дополнительных образовательных услуг через СМИ и  сайт ДОО, ярмарку платных образовательных услуг, организацию творческих отчетов, разработку рекламных альбомов.
С учетом полученной информации была разработана Программа  по дополнительному образованию «Умники и умницы», и в 2016 году учреждение успешно прошло процедуру лицензирования по организации дополнительного образования детей.
   Организация дополнительных образовательных услуг в детском саду осуществляется в форме кружков, секций, студий, клубов. Их работа планируется по тематическим разделам основной образовательной программы. Таким образом, воспитанники закрепляют и расширяют полученные в рамках обязательных занятий знания, умения и навыки.

Спектр дополнительных услуг в нашем дошкольном  учреждении индивидуален, разнообразен и ведется по нескольким направлениям:
1.      Художественное  (вокальная студия «Звонкие голоса»,  студия изодеятельности «Пластилинография»)
2.      Техническое  (студия конструирования «Я – конструктор»)
3.      Социально-педагогическое (платный кружок «Логопед», платный кружок «Юный шахматист»)
Итого дополнительным образованием в ДОУ охвачено 76 детей. Что составляет 52% от общего количества посещающих. 

В настоящее время в процессе разработки находится оздоровительный проект «Здоровячок», который планируют реализовывать инструктор по ФК. Проект будет включать в себя элементы оздоровительных процедур.
В начале года на педагогическом совете утверждается дополнительная общеразвивающая программа по каждому кружку и студии в отдельности. Педагоги презентуют свои программы родителям. Работа с детьми проходит в форме совместной  и индивидуальной деятельности, 1 раз в неделю. В режиме дня выделено время для занятий в соответствии с САНиПИН. Каждый ребёнок выбирает не более двух занятий в неделю, чтобы не было перегрузки. Каждому педагогу созданы условия для работы – выделены кабинеты. 

Опыт показывает, что дети, занимающиеся в секциях и кружках, в дальнейшем хорошо учатся в школе, успешно продолжают обучение в системе дополнительного образования, художественных, музыкальных, спортивных школах. Детские танцевальные и хоровые коллективы становятся постоянными участниками, лауреатами городских смотров-конкурсов, выставок, фестивалей детского творчества. Многочисленны и личные достижения отдельных воспитанников на различных спортивных соревнованиях.
Отмечая позитивный опыт по данному направлению деятельности,  нельзя не отметить, что дополнительные услуги, предлагаемые ДОУ, должны опережать спрос. Сегодня это стало велением времени. Настало время новых перспектив в деятельности педагогов, оказывающих дополнительные образовательные услуги.

