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Тема нашей августовской конференции : Система муниципального образования на пути реализации приоритетного национального проекта «Образование».
Национальный проект «Образование» – это инициатива, направленная на достижение двух ключевых задач. Первая – обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования и вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования. Вторая – воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций. Реализация национального проекта направлена на определение конкретных решений в рамках национального проекта «Образование» в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

Общая сумма средств, предусмотренная на реализацию национального проекта  748 млн. руб. В 2019 году начали реализовываться 8 федеральных проектов национального проекта «Образование»:

· Федеральный проект «Современная школа». 
· Федеральный проект «Успех каждого ребенка». 
· Федеральный проект «Поддержка семей, имеющих детей». 
· Федеральный проект «Цифровая образовательная среда». 
· Федеральный проект «Учитель будущего». 
· Федеральный проект «Молодые профессионалы». 
· Федеральный проект «Новые возможности для каждого». 
· Федеральный проект «Социальная активность». 
Таким образом, проектные решения в рамках каждого проекта должны быть направлены на достижение целевых показателей. Основные содержательные аспекты это:                      

-обновление содержания и методов обучения предметной области «Технология» и других предметных областей; 

- результаты государственной итоговой аттестации; 
- реализация программ дополнительного образования;
- психолого-педагогическая, методическая и консультативная помощь родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей, 
- формирование цифрового образовательного профиля и индивидуального плана обучения (персональная траектория обучения) с использованием федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды; 
- вовлечение педагогических работников в национальную систему профессионального роста; - вовлечение обучающихся в добровольческую деятельность.

Уважаемые коллеги!
Муниципальная система образования продолжает развиваться в контексте государственной образовательной политики, направленной на обеспечение доступности качественного образования, отвечающего современным требованиям. 
Говоря о доступности дошкольного образования, хочу отдельно выделить фокус изменений. Согласно Нацпроекту «Образование» (федеральный проект «Поддержка семей, имеющих детей») до 2024 года обеспечить родителей детей, получающих дошкольное образование в семье, психолого-педагогической, методической и консультативной помощью.
Реализация проекта направлена на: 

· оказание комплексной психолого-педагогической и информационно- просветительской поддержки родителей, 

· создание условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет, 

· реализация программы психолого- педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье.

· создание, наполнение и функционирование единого федерального портала информационно- просветительской поддержки родителей, позволяющего оказывать различную консультационную помощь родителям, обеспечивать взаимодействие с образовательными организациями и родительским сообществом. 

Обеспечение доступности дошкольного образования для детей от 2 месяцев до 2 лет – вот главная задача, которая стоит перед районом.       На текущий момент услуги дошкольного образования оказывают 15 дошкольных образовательных учреждений и 13 школ, реализующих программы дошкольного образования. Общая численность воспитанников в образовательных учреждениях составляет 1343 ребенка, что составляет 53,8% охвата от общей численности дошкольного населения. На базе с. Вязьмино функционирует группа кратковременного пребывания, которую посещают 6 детей от 2 до 7 лет. В этом году на базе детских садов № 15 и 16 открыты группы для детей в возрасте от 1 года до 3-х лет с общим количеством 36 детей. С 2017 года на базе 3 дошкольных учреждений, а в настоящее время на базе 10 дошкольных учреждений  и 1 общеобразовательного учреждения  работают консультационные центры для оказания методической, психолого-педагогической и диагностической помощи родителям, осуществляющим дошкольное образование в семье, в которых были задействованы 62 специалиста ДОУ. От родителей детей, не посещающих детский сад, зафиксировано 362 обращения в очном и дистанционном режиме, наблюдается увеличение более чем в 2 раза по сравнению с предыдущим годом. Правом  на получение бесплатной квалифицированной помощи у специалистов ДОУ  в истекшем учебном году воспользовались 76 семей.  Перед дошкольным сообществом стоит задача увеличить к 2024 году количество предоставляемых услуг консультационной помощи до 1200 (одной тысячи двухсот) с положительной оценкой качества услуг психолого-педагогической помощи гражданами:

- от 80% в 2019 г., 
- до 86% в 2024 году.
Во всех дошкольных учреждениях Петровского района разработаны образовательные  программы на основе стандарта с учетом имеющегося положительного опыта внедрения инноваций в практическую деятельность и реализуются с 2014 года. На базе 4 дошкольных учреждений (№11»Лучик», №15 «Ручеек», №16 «Радуга», №17 «Рождественский») начала работу региональная  инновационная площадка «Инновационные технологии в образовательном пространстве детского сада как одно из условий повышения качества дошкольного образования».

       Для обеспечения учебно-воспитательного процесса дошкольные учреждения располагают достаточным перечнем методической, детской литературы, дидактических материалов и пособий.  Предметно- развивающая среда в группах обновляется и пополняется. Созданы условия для развития игровой деятельности, организации двигательной активности. 
Отмечу, что имеющиеся в районе заделы, дают нам сегодня возможность для обеспечения доступности и качества дошкольного образования, включая детей с ОВЗ. Необходимо сделать следующие шаги:

· Активизировать работу консультационных центров;

· Создать условия для повышения психолого-педагогической компетентности родителей детей раннего возраста через функционирование сети консультационных центров, других форм работы с семьями, имеющими детей до 3 лет.

Этот перечень действий и мероприятий на муниципальном уровне нам предстоит конкретизировать и дополнить с учетом особенностей каждого населенного пункта.
Уважаемые коллеги!

Особое внимание в реализации национального проекта «Образование» уделено общему образованию. 

В районе с 1 сентября 2019 года будут функционировать 6 средних, 18 основных общеобразовательных школ и 1 начальная. 
        В школах на начало 2019-2020 учебного года будет обучаться 3347 учеников. В первый класс принято 338 учеников. 

Показатели национального проекта «Образование» в части общего образования следующего Федерального проекта «Успех каждого ребенка»:

1) создание условий для занятий физической культурой и спортом в общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности 
В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в этом году проведен ремонт спортивного зала МОУ «ООШ с. Березовка 1-я Петровского района». На проведение ремонтных работ выделено федеральных средств – 1246,0 тыс. руб., областных средств – 154,0 тыс. руб. и 12,6 тыс. руб. - средства из бюджета Петровского муниципального района. После проведения ремонта в школе создан спортивный клуб «Лидер»,  в котором работа будет осуществляться по следующим направлениям: волейбол (девушки, юноши, взрослые), группа «Здоровье» - фитнес, группа «Малышок» - занятия с детьми дошкольного возраста, кружок «Юный турист-краевед», что позволит увеличить охват, занимающихся физической культуры и спортом в сельской местности, на 5,6 %.
В начале месяца в министерство образования Саратовской области направлена заявка  на ремонт спортивных залов в 2020-2022 гг. в с. Кожевино, с. Оркино, с. Новозахаркино.

2) увеличение ежегодно не менее чем на 4,5 % доли обучающихся 4-11  классов, участвующих во всероссийской олимпиаде школьников
Ежегодно школьники Петровского района принимают участие во всероссийской предметной олимпиаде. Число участников школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2019 году по общеобразовательным предметам составило 1670 человек, по сравнению с 2018 количество участников увеличилось на 0, 6% (2018 г. - 1659).

Число участников муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам составило 295 человек (2018 г. - 473), число участников регионального этапа – 17 человек. (2018 году - 21).
Ежегодно наши дети принимают участие, занимают призовые места и становятся победителями в конкурсах и проектах различного уровня.
Так в 2019 году учащийся средней школы № 3, Чижик Макар, стал призером регионального этапа олимпиады по математике и был занесен на доску успеха молодежи региона в городе Саратове. Призеры регионального этапа  Всероссийской олимпиады школьников в 2019 году встретились и пообщались с ведущим телевизионной программы «Умницы и умники» Юрием Вяземским в г. Саратове.
Команда ГБОУ СО «Санаторная школа-интернат г. Петровска» вошла в финал регионального проекта «Мир правосудия» и заняла почетное II место.

В рамках "Конференции молодых учёных" регионального научно-образовательного проекта «Медиафилософия» обучающаяся средней школы №3 г.Петровска стала обладателем ГРАН – ПРИ  конкурса на лучшее философское размышление. На данном мероприятии победительница была награждена путёвкой во Всероссийский детский центр «Смена» г.Анапы Краснодарского края.

В этом году 13 классных коллективов приняли участие в конкурсе «Лучший ученический класс», 8 из которых стали призерами конкурса.
Петровские школьники стали победителями международного интеллект - фестиваля «Политика вокруг нас». Победители были награждены дипломами первой и второй степени.
3) обеспечение участия к 2024 году не менее 85 % обучающихся в открытых онлайн-уроках, направленных на раннюю профориентацию, начиная с 2019 года 
Одной из новых форм профориентации  является участие в  Интернет –форумах, в частности в форуме  «ПроеКТОрия», который проводится по распоряжению Президента РФ с 2013 года и объединяет экспертов крупнейших российских компаний и вузов, лучших педагогов страны и мотивированных школьников для решения актуальных вопросов в области профессиональной ориентации и самоопределения. В 2018-2019 учебном году в Проектории приняли участие обучающиеся с 8 по 11 классы в количестве 682 человек (2017-2018 уч. Год – 432 человека), что составило 83,8 % от общего количества обучающихся данной категории. В сравнении с предыдущим годом охват данной формой профориентации увеличился на 30,6 %.
В рамках реализации Всероссийской программы по развитию системы ранней профориентации «Zaсобой» ежегодно проходит акция «Всероссийская профдиагностика» для учащихся 8-11 классов, которая представляет собой онлайн-тестирование. В прошедшем учебном году в тестировании приняли участие 553 школьника из 25 образовательных учреждений, что составило 68 % от общего числа школьников  8-11 классов, и на 27,6 % больше в сравнении с предыдущим учебным годом.
В этом году 18 школьников из 4 образовательных учреждений принимают участие в стратегической инициативе «Кадры будущего для региона», которая направлена на формирование и развитие лидерских команд, способных и готовых включиться в проектирование и реализацию важных для региона социально-значимых проектов. Инициатива реализуется с использованием сетевой системы  «Мобильное электронное образование. Школа». В период с 28 по 30 августа наши дети находятся в детском оздоровительном лагере «Орленок» Марксовского района, где проходит региональная смена для участников. Под руководством тьюторов (из числа студентов учреждений высшего профессионального образования) и наставников  (из числа руководителей предприятий и предпринимателей региона) они проходят специализированные обучающие программы в формате индивидуальных образовательных и профессиональных траекторий.
В рамках проекта "Успех каждого ребенка" продолжится реализация нового проекта профессиональных проб "Билет в будущее», направленный на раннюю профориентацию школьников. В декабре 2018 года Саратовская область вошла в число 25 регионов России, которые первыми подключились к проекту. К настоящему времени участие в нем приняли уже 5 тысяч учащихся с 6-х по 11-е классы – 179 школ. Регион по итогам реализации проекта занял второе место, уступив лишь Москве. В этом году Петровский район войдет в число участников проекта, в рамках которого школьники смогут пройти теоретическое профориентационное тестирование, попробовать профессии «руками», пройдя практические модуль профориентации и самостоятельно развивать собственные инженерные проекты. 

 Уважаемые коллеги!

Один из самых масштабных федеральных проектов «Современная школа». На реализацию данного проекта планируется направить 262,8 милр. руб 

Основной целью проекта является внедрение к 2024 году во всех образовательных организациях на уровнях основного общего и среднего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышение их мотивации к обучению и вовлеченности в образовательный процесс 

Одной из задач федерального проекта является создание в общеобразовательных учреждениях, расположенных в сельской местности и поселках городского типа центров коллективного пользования технологического и гуманитарного образования 
В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на базе МБОУ «ООШ п. Пригородный» в 2019 году создан Центр коллективного творчества технологического и гуманитарного образования «Точка роста». На создание центра Петровский район получил субсидию в размере 1 592 100 (Один миллион пятьсот девяносто две тысячи сто) рублей. 

Также были выделены средства из местного бюджета в размере 547,8 т.р. на ремонт помещений, в которых располагается Центр «Точка роста». 
Региональной дизайн-группой согласованы все нюансы оформления кабинетов и учебно-рекреационного пространства - от входных табличек Центра до аксессуаров, предметов декора и оформления стен, потолка и окон в фирменной цветовой гамме.
В настоящее время завершены все конкурсные процедуры на поставку современного оборудования для проведения уроков информатики, технологии и ОБЖ в соответствии с современными требованиями. Так уже с нового учебного года учащиеся школы п. Пригородный начнут изучать 3D – моделирование и программирование, геоинформационные технологии, промышленный дизайн, проектирование материальной среды и др. Открытие Центра запланировано на 20 сентября текущего года.
До 2024 года на территории Петровского района планируется создание еще 7 подобных Центров, в 2020 году подобный Центр планируется создать на базе МОУ СОШ № 1 г. Петровска.

Решение  целей и задач этого направления должно обеспечить повышение доли школьников, показывающих высокие результаты технологической грамотности.
Следующая задача федерального проекта - доля общеобразовательных организаций, в которых создана безбарьерная среда для инклюзивного образования детей-инвалидов, в общем количестве общеобразовательных организаций к 2024 году должна составить 40 %.
 В Петровском районе обучается 95 детей с ОВЗ и 50 детей-инвалидов, из которых 21 ребенок проходит обучение на дому.   В целях создания безбарьерной среды и условий для получения детьми-инвалидами качественного образования в августе текущего года в министерство образования Саратовской области направлена заявка на включение трех образовательных учреждений Петровского района в реализацию государственной программы РФ «Доступная среда» на 2020 год. 

Создание специальных условий для получения образовательных услуг планируется в МБУ ДО «ДЮЦ г. Петровска» и МБДОУ детский сад № 15 «Ручеек», а в МБДОУ детский сад № 16 «Радуга» планируется создать сенсорную комнату психо-эмоциональной коррекции. Общая сумма запрашиваемых средств на реализацию заявленных мероприятий составляет 2905,0 тыс. рублей.
Одна из задач проекта «Современная школа» разработка и внедрение комплекса мер, направленных на снижение правонарушений школьников, что позволит:

- создать условия для социализации лиц из числа детей, находящихся на учете в органах правонарушения, 

- не допустить рост их числа, путем вовлечения в социально-активную и образовательную деятельность каждого ребенка.
В системе образования Петровского муниципального образования ведется планомерная и комплексная работа по профилактике безнадзорности, правонарушений и асоциального поведения несовершеннолетних. Вопросы профилактики находятся под постоянным контролем  управления образования. В 2018 – 2019 учебном  году на различных видах учета состояло 108 несовершеннолетних, что составляет 3,3% от общего числа обучающихся Петровского района. Количество несовершеннолетних состоящих на различных видах учета снизилось по сравнению с 2017 – 2018 учебным  годом на 2%. С сентября 2018 года при Управлении образования создано районное методическое объединение педагогов-психологов, социальных педагогов, логопедов и уполномоченных по ЗПУОП (защите прав участников образовательного процесса).  

В 2018-2019 учебном году в штате образовательных организаций г. Петровска и Петровского района состояло 2 педагога-психолога и 6 социальных педагогов. С 1 сентября 2019 года в штат образовательных организаций г. Петровска вводятся 4 единицы педагога-психолога, что позволит повысить эффективность деятельности учреждений образования в части гармонизации психического развития учащихся, обеспечения их успешной социализации, сохранения и укрепления здоровья, защиты прав учащихся, предупреждения отклонений в их развитии и поведении.

Следующая задача - модернизация системы оценки качества общего образования.
 Поставленная в национальном проекте цель – обеспечение доступности качественного образования – не новая для нас: система образования нашего  района успешно реализует её на протяжении многих лет.
В 2019 году к основному государственному экзамену было допущено 334 выпускник 9 классов и 6 выпускников прошлых лет. В этом году основной государственный экзамен проходил в 3 пунктах на базе средней школы №3 №1 и №8. 

Государственная итоговая аттестация в 9 классах показала, что 329 выпускников (96,8%) в основные и дополнительные сроки успешно справились с экзаменационными материалами. 

25 выпускников получили аттестат особого образца. 

4 выпускника прошлого года успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестат об образовании. 

11 выпускников не получили аттестат об основном общем образовании, получив неудовлетворительный результат, из них 2 выпускника прошлого года. 

В государственной итоговой аттестации приняло участие 127 учащихся 11-х классов. 100% выпускников получили аттестат о среднем общем образовании. 

В 2019 году в 5 средних общеобразовательных учреждениях Петровского муниципального района 10 выпускников получили медали «За особые успехи в учении» и 4 Почетных знака Губернатора «За отличие в учебе»: Соколова Дарья и Чижик Макар из средней школы №3, Курманова Алсу из СОШ № 2 и Пихтильков Иван из средней школы № 1.
Приоритетной задачей школьного образования для нас остается повышение его качества. По итогам 2018-2019 учебного года произошло увеличение показателя качества образования, и в целом по району он составил 59,6% (2018-53%), что на 6,6 % выше показателя 2018 года.

Модернизация системы оценки качества общего образования позволит системно и своевременно принять управленческие решения, а также качественно изменить содержательную сторону образовательного процесса в системе образования в целом.
Уважаемые коллеги!
Продолжая тему реализации новых национальных проектов, подчеркну, что общей составляющей всех национальных проектов является цифровизация деятельности. В сфере образования в период до 2024 года будет реализован федеральный проект «Цифровая образовательная среда». Это и обеспечение доступа в интернет на высокой скорости до самых отдаленных школ, и онлайн-образование, и электронный документооборот.

          Общая задача, обозначенная в рамках федерального проекта «Цифровая школа», это создание к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней.
 В рамках нацпроекта планируется:

- утверждение Стандарта (целевая модель) создания и функционирования, информационного наполнения сайтов и иных информационных систем образовательных организаций, в том числе модельные решения;
- обеспечение учебного и воспитательного процесса («Электронные дневники», «Электронный журнал оценки», «Электронный кабинет учителя», «Электронное портфолио обучающегося», «Он-лайн образование» и т.д.);
- обеспечение Интернет соединения в каждую общеобразовательную организацию с минимальной скоростью соединения и с предоставлением гарантированного трафика общеобразовательным организациям;
- обновление примерных образовательных программ по предметной области «Основы безопасности и жизнедеятельности» в части включения вопросов кибербезопасности и «кибергигиены» в информационно -телекоммуникационных сетях.
Открытость образовательного процесса во всех образовательных учреждениях осуществляется через работу официальных сайтов, которые соответствуют нормативным требованиям действующего законодательства.

Во исполнение Майских указов Президента РФ ("О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года" от 7 мая 2018 г.) и по поручению Губернатора Саратовской области В.В. Радаева разработан проект «Культурный дневник школьника Саратовской области», реализация которого началась с 1 сентября 2018 года. На сегодняшний день в 25 общеобразовательных учреждениях ведется работа по ведению Культурного дневника. С 1 сентября 2019 года данный проект планируется внедрить и в дошкольные образовательные учреждения.  Целями данного проекта являются формирование системы представлений учащихся о памятниках культуры и искусства Саратовской области, развитие творческих способностей детей и подростков. Проект ориентирован на дальнейшее развитие системы воспитательной работы по приобщению школьников к культурному наследию Саратовской области, России с использованием возможностей областных, муниципальных учреждений культуры: библиотек, музеев, театров. 

В соответствии с распоряжением Правительства РФ от 17 декабря 2009 г.№1993 - р "Об утверждении Сводного перечня первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых органами исполнительной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления в электронном виде, а также услуг, предоставляемых в электронном виде учреждениями субъектов РФ и муниципальными учреждениями»  образовательные организации г. Петровска и Петровского района в 2018 году перешли на электронный документооборот в системе "Дневник.ру". В данной системе обеспечена регистрация учащихся и педагогических работников на 70 %, обеспечено качественное и своевременное его ведение. 
            Единая информационная среда образовательных учреждений Петровского района - это система, которая: включает материально-технические, информационные и кадровые ресурсы; обеспечивает автоматизацию управленческих и педагогических процессов, согласованную обработку и использование информации, полноценный информационный обмен; предполагает наличие нормативно-организационной базы, технического и методического сопровождения. 

Техническая инфраструктура единой информационной среды образовательных учреждений Петровского района включает в себя:
475  компьютеров,
23 учебных класса, 
49 интерактивных досок, 
143 проектора. 

Показатель по количеству учащихся на 1 компьютер составил 6,8 человек, в сравнении с прошлым годом показатель увеличился на 0,8 % (2018-2019гг. - 6). Хочется отметить, что областной показатель составляет 6 обучающихся на один ПК.
В рамках федерального проекта на конец 2019 года планируется увеличение доступа сети скоростного интернета в 4 образовательных учреждениях г. Петровска: ОУ № 1, 2, 8, 5 и подключение к сети «Интернет» 2-х филиалов:  Ножкино, Абодим. Для увеличения доступа к сети «Интернет» планируется к 2024 повысить пропускную способность Интернета до 50 Мб/с в 19 сельских школах и в 1 городской школе до 100 Мб/с. 

По итогам мониторинга в декабре 2018-2019 года все образовательные учреждения (100%) заключили договора с провайдерами «Ростелеком», «Мегафон», «Билайн», «Теле2» на Интернет (512 Кбит/сек - 4 Мбит/сек).
В январе 2019 года 100% школ приобрели лицензионное программное обеспечение. 
С 2018 года управлением образования Петровского района ведется работа по внесению в  Федеральную информационную систему сведений об аттестатах выпускников 9-11 классов Петровского района. В целях формирования единой базы, в соответствии с «Дорожной картой» по формированию ФИС ФРДО управлением образования Петровского муниципального района создана рабочая группа по организации работы по заполнению реестра, сформирован пакет документов и получены квалифицированные сертификаты ключей электронной цифровой подписи в аккредитованном удостоверяющем центре г.Пенза. На сегодняшний день в информационную базу внесены сведения о документах, подтверждающих наличие основного и среднего общего образования, за период с 1999 года по 2019 год.  
Следует отметить, что участие Петровского района в данном федеральном проекте позволит:

-стандартизировать и актуализировать, с использованием лучших практик и модельных решений, информационное наполнение сайтов и иных информационных систем образовательных организаций;

- повысить безопасность хранения данных, а также снизить нагрузку в части ведения административно-хозяйственной и финансово-экономической деятельности и обеспечения учебного и воспитательного процесса;
- обеспечить гарантированный доступ всех обучающихся в общеобразовательных организациях на территории Петровского района к доступу в сеть Интернет.

Дополнительное образование

Дополнительное образование детей является неотъемлемым элементом системы образования, которое создаёт условия, благоприятные для удовлетворения интересов личности, обогащает содержание основного образования и обеспечивает тем самым реальность освоения человеком определённой культуры, развитие творческих способностей.
В нашем районе сфера дополнительного образования представлена двумя образовательными учреждениями: детско-юношеским центром и детской юношеской спортивной школой, где воспитываются 1277 человек. На базе этих образовательных учреждений в минувшем учебном году проведено свыше 70 районных мероприятий.

Образовательная деятельность детско-юношеского центра представлена 18 детскими объединениями с численностью учащихся 635 детей. Наибольший процент учащихся приходится на детей в возрасте от 10 до 14 лет (60% от общего количества обучающихся), что обусловлено как возрастными особенностями обучающихся, так и возрастной ориентацией образовательных программ, реализуемых в учреждении. 

Детско-юношеским центром было организовано участие детей в областных, межрегиональных, международных конкурсах, фестивалях, в которых приняло участие 293 учащихся, награждены грамотами и дипломами – 127 человек.

В 2018-2019 году детско-юношеской спортивной школой проведено:

- 52 городских соревнования, общая численность участников соревнований составила 2860 человек, победителями и призерами стали 1106 человек;

-2 районных соревнования, общая численность участников соревнований составила 251 человек, победителями и призерами стали 72 человека;

         Так же в 2018-2019 году учащиеся спортивной школы приняли участие:

-  в   78 областных соревнованиях, общая численность участников соревнований составила 894 человека, победителями и призерами стали 397 человека

- в 19 межрегиональных соревнованиях, общая численность участников соревнований составила 126 человек, победителями и призерами стали 77 человека.

- в 12 всероссийских  соревнованиях, общая численность участников соревнования составила 52 человека, победителями и призерами стали 19 человека.

На базе ДЮСШ работает Центр тестирования Всероссийского Физкультурно-Спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). Численность населения, принявшего участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО, составила в 2018-2019году – 498 человек.

Также проходил фестиваль ГТО среди дошкольных образовательных учреждений города Петровска и Петровского района. Были приняты тестирование ГТО и у выпускников общеобразовательных учреждений г. Петровска и Петровского района.

Доля населения зарегистированных в электронной базе данных  (на 2 июля 2019 года) от общей численности населения в возрасте от 6 лет составляет 3746 человек – 9,41%.

Выполнили нормативы испытаний (тестов) комплекса ГТО на знак отличия (золото) – 107 человек, серебро – 40 чел., бронза – 44 человека. 
В период летней оздоровительной кампании 2019 года в загородном оздоровительном лагере им. А. Гайдара состоялось 3 смены, в ходе которых отдохнуло 300 ребят из Новобурасского, Базарно-Карабулакского, Аткарского, Екатерининского и Петровского районов, а также г. Саратова. За счет бюджета Петровского муниципального района в филиале МБУ ДО «Детско-юношеский центр г. Петровска Саратовской области» в д. Гудошниково отдохнуло 60 детей (в 2018 – 60 чел). Кроме этого, в связи с успешным участием в электронном аукционе на организацию отдыха детей, который был объявлен министерством социального развития Саратовской области в апреле текущего года, было заключено 2 государственных контракта между МБУ ДО «ДЮЦ» и министерством социального развития Саратовской области на оздоровление 240 детей за счет средств областного бюджета. Общая сумма контрактов составила 4057,2 тыс. рублей. 

Одна из основных задач национального проекта «Образование» в части дополнительного образования  - это выполнение указа Президента Российской Федерации к 2020 году охват дополнительным образованием должен быть увеличен до 75 %. 
В целях увеличения показателя охвата детей дополнительным образованием управлением образования проведена огромная работа по переоформлению лицензий образовательных учреждений на осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дополнительного образования.

Кроме этого в 2019 году Саратовская область стала победителем отбора субъектов Российской Федерации на получение субсидии федерального бюджета на поддержку реализации мероприятий по формированию современных управленческих и организационно-экономических механизмов в системе дополнительного образования детей в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». 

    В соответствии с национальным проектом "Образование" Петровский район является одним из 23 муниципальных районов Саратовской области, внедряющих систему персонифицированного финансирования дополнительного образования детей – сертификаты дополнительного образования. 
Поэтому с 1 сентября 2019 года в образовательных учреждениях Петровского района будет введена новая система финансирования дополнительного образования.     Персонифицированное дополнительное образование детей  - это система, предусматривающая закрепление обязательств государства  по оплате того образования, в котором прежде всего заинтересован ребенок. Фактически за именным сертификатом закреплены бюджетные средства для оплаты кружков и секций дополнительного образования, которые ребенок сможет использовать в любой организации вне зависимости от форм собственности (муниципальная или частная организация дополнительного образования). 
Внедряя систему персонифицированного дополнительного образования детей, решаются сразу несколько важных задач и в том числе происходит «оздоровление» образовательных программ и услуг дополнительного образования, финансируемых за счёт бюджетных средств на разных уровнях, их ориентация на то, что действительно интересно детям.
    -дети получают возможность  бесплатно обучаться в любых организациях, в том числе  и тех, где ранее родителям приходилось платить свои деньги, при условии вхождения последних в региональный реестр поставщиков услуг дополнительного образования;

        -у образовательных организаций, оказывающих качественные и востребованные услуги, появляется возможность привлекать дополнительное бюджетное финансирование;

   -происходит "оздоровление" образовательных программ и услуг дополнительного образования, финансируемых за счет бюджетных средств на разных уровнях, их ориентации на то, что действительно интересно детям.
Предоставление детям сертификатов дополнительного образования начнется с  первого сентября  2019 года и будет производиться в управлении образования, либо в муниципальном опорном центре, который создан на базе детско - юношеского центра.

Продолжение мероприятий по лицензированию дополнительных образовательных программ и разработка краткосрочных программ дополнительного образования, а также введение персонифицированного финансирования дополнительного образования позволят достичь показателей, установленных указом Президента РФ по охвату детей на уровне 75-80% по Петровскому району.
Уважаемые коллеги!
Национальный проект «Образование» в части работы с педагогическими кадрами (федеральный проект «Учитель будущего») направлен на внедрение национальной системы профессионального роста, охватывающей не менее 50% учителей общеобразовательных организаций Российской Федерации. 

Основным механизмом достижения планируемых показателей должна стать системная работа по непрерывному развитию профессионального мастерства работников системы образования и существенному обновлению содержания программ повышения квалификации. А основными условиями реализации федерального проекта – постоянное и планомерное повышение квалификации педагогических работников, в том числе на основе использования современных цифровых технологий, участия в деятельности профессиональных ассоциаций, в программах обмена опытом и лучшими практиками, привлечения работодателей к дополнительному профессиональному образованию педагогических работников, в том числе в форме стажировок.

Одними из задача проекта являются:

-формирование бесплатных дистанционных программ повышения квалификации педагогических и иных работников образовательных организаций на основе лучших практик, а также с привлечением ведущих работодателей, организаций среднего профессионального и высшего образования,

- внедрение механизмов и технологии аттестации педагогов-психологов образовательных организаций,

-создание нормативных и организационных условий привлечения в образовательные организации общего и дополнительного образования выпускников непедагогических образовательных организаций высшего образования, в том числе обучающихся по программам магистратуры и аспирантуры, что  будет способствовать формированию нового уровня коммуникаций между наставником и учеником, повышению уровня компетенции детей в информационной, технической и технологической сферах, являющихся неотъемлемой потребностью в современном обществе;

- реализация комплекс мер по популяризации профессии учителя, в том числе меры поддержки молодых учителей и учителей, работающих в сельской местности и школах с низкими образовательными результатами.

 - проведение традиционных и учреждение новых конкурсов профессионального мастерства педагогов и специалистов системы общего образования, которые позволят наиболее успешные педагоги в качестве поощрения за выдающиеся результаты получают возможность проходить программы повышения квалификации и стажировок на базе ведущих российских и зарубежных площадок.
Общее количество работников в системе образования района – 1066 чел., в том числе педагогических – 662 чел. Из них высшую и первую квалификационную категорию  имеют  – 546 чел. (82,5 %). За 1 и 2 полугодие 2019 года аттестацию на первую и высшую категорию прошли 21 человек.

Анализ прохождения курсов повышения квалификации работниками образования по образовательным областям показывает: активно повышают уровень квалификации все категории педагогов. На достаточном уровне остается использования педагогами дистанционных форм обучения. Такая форма обучения позволяет сделать сам учебный процесс удобным и индивидуально ориентированным для педагога. Так, в 2018-2019 учебном году использовали в своей деятельности дистанционные формы обучение 30 % педагогов ОУ. В 2018 – 2019 г удостоверения и сертификаты государственного образца получили 332 педагогических работника. 
Педагоги Петровского муниципального района принимают участие и достигают высоких результатов в мероприятиях различного уровня:

Учитель английского языка средней школы № 3 Кащеева Наталья Анатольевна стала победителем областного профессионального конкурса «Дистанционных и видеокурсов по программам общего, дополнительного и среднего профессионального образования среди педагогических работников ОО «ДОСТУПНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ».
Учитель истории и обществознания школы № 8 Панчук Елена Владимировна вошла в число 15 победителей конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями Саратовской области.

2 педагога занесены на районную Доску почёта: Левушкина Ирина Викторовна, старший воспитатель детского сада №11 «Лучик» и учитель начальных классов школы № 8 Корзун Светлана Владимировна.

         Учитель английского языка школы № 2 Зябликова Юлия Вячеславовна стала победителем муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года - 2019»;

          Воспитатель детского сада № 17 «Рождественский» Абрамова Наталья Дмитриевна признана победителем муниципального этапа конкурса «Воспитатель года - 2019», а также является победителем всероссийского конкурса «Финансовая грамотность".
Старший воспитатель детского сада №17 Казанкова Лариса Викторовна стала победителем в номинации «Педагог-исследователь» в этом же конкурсе.

           В региональном конкурсе инновационных моделей муниципальных методических служб стали победителями 6 педагогов образовательных учреждений Петровского муниципального района.

           Воспитатель детского сада № 8  Линяева Татьяна Ивановна - победитель  всероссийского конкурса «Творческие работы и методические разработки.
           Воспитатель детского сада №12 Душаева Ирина Александровна стала победителем во всероссийском конкурсе «Инновационная деятельность преподавателя».
          Воспитатель детского сада №17 Волкова Елена Павловна -  победитель всероссийского конкурса «Педагогическая копилка».
          Воспитатель детского сада №16 Минаева Ирина Михайловна - 3 место в международном конкурсе «Успешные практики в образовании»).
          Общественной наградой - медалью «За любовь и верность» награждена педагогическая семья Долговых.

Победителями в региональном конкурсе «Лучшая модель дошкольного образования» в различных номинациях стали: детский сад № 16 «Радуга», детский сад № 12 «Рябинка», детский сад № 17 «Рождественский», детский сад № 7 «Колосок».  Лауреатами: МБДОУ детский сад № 6 «Звездочка, МБДОУ детский сад № 8 «Тополек». По результатам всех конкурсных испытаний издан сборник лучших практик Петровского района. Сформирован единый электронный сборник нормативных документов по работе консультационных центров.
По-прежнему большое значение придаётся профессиональной переподготовке кадров. За текущий год профессиональную переподготовку прошли 10 человек по разным специальностям.
Отрадно, что ежегодно в наш район приходят молодые специалисты. Однако кадровая проблема на сегодняшний день по-прежнему остается острой, так как средний возраст педагогов приближается к пенсионному, поэтому одной из главных задач управления  образования, руководителей школ является привлечение молодых специалистов, ориентация школьников на педагогические профессии. 

Поддержка и     привлечение молодых кадров – приоритетная тема муниципальной системы образования.

Управлением образования администрации Петровского муниципального района осуществляется взаимодействие с высшими и средними специальными учебными заведениями – организуются встречи с выпускниками школ, ежегодно заключаются договора на обучение выпускников в педагогических ВУЗах Саратовской области по целевому направлению. За последние три года 4 выпускника поступили в ВУЗы по договорам о целевом обучении:

- в 2017 году Мартиросян Диана, выпускница средней школы № 3 поступила по целевому договору в СГУ в рамках программы «Комплексное развитие моногорода» и получает педагогическое образование (английский язык).;

- в 2018 году 1 выпускница, Цаплина Татьяна Николаевна, поступила по договору о целевом обучении в рамках программы «Комплексное развитие моногорода» в СГУ им. Н.Г. Чернышевского и получает психолого-педагогическое образование.

В этом году заключено 2 договора на целевое обучение с выпускниками образовательных организаций на получение высшего образования по специальностям: учитель химии и учитель биологии. 
Кроме этого, в Петровском муниципальном районе предусмотрено ряд мер, направленных на привлечение молодых специалистов в образовательные организации Петровского района:
- педагогическим работникам, не имеющим стажа педагогической работы, окончившим ВУЗ (СУЗ), поступающим на работу в дошкольные образовательные учреждения и учреждения дополнительного образования, общеобразовательные учреждения (за исключением учителей) на период первых трех лет после окончания организаций высшего или среднего профессионального образования, устанавливается надбавка  в размере 15 процентов  оклада ;
- педагогическим работникам, непосредственно осуществляющим учебный процесс, не имеющим стажа педагогической работы и принятым на работу в муниципальные образовательные учреждения после окончания среднего или высшего профессионального образования в общеобразовательные учреждения  устанавливается стимулирующая выплата в размере не ниже средней величины стимулирующей выплаты работникам указанной категории данного учреждения на период со дня приема на работу до установления стимулирующей выплаты по показателям работы на основе индивидуальных достижений педагога

- педагогам, прибывшим в сельские образовательные организации, производится выплата единовременного денежного пособия в размере 50 тыс. рублей;
- молодым специалистам-учителям, в том числе в сельской местности (математики, физики, информатики, информатики и ИКТ, иностранного языка) производится единовременная денежная выплата в следующих размерах: за первый год работы – 40 тыс. руб., за второй год работы – 35 тыс. руб., за третий год работы – 30 тыс. руб.
Отрадно отметить то, что на 1 сентября 2019 года коллективы образовательных организаций района пополнились 6 молодыми специалистами: 
Потапова Юлия Сергеевна, воспитатель детского сада №9;

Евсеева Лилия Сергеевна, музыкальный руководитель детского сада №15 «Ручеёк»;
Сиденко Виктория Александровна, учитель биологии основной школы села Берёзовка 1-я;
Юрлова Наталья Михайловна, учитель английского языка средней школы №2;
Стасюк Алина Сергеевна, учитель математики основной школы села Грачёвка;
Хужахметова Гузалия Ильязовна, ГБОУ СО «Санаторная школа-интернат г.Петровска».

Понимая, что сфера образования всецело зависит от обеспеченности учреждений образования педагогическими кадрами и их профессионального уровня, считаю, что в предстоящем учебном году необходимо усилить работу по:

- расширению практики целевого набора, сопровождению студентов «целевиков», обеспечению им своевременных мер социальной поддержки;

- увеличению охвата детей, получивших рекомендации по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями, 

- участию в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», направленных на раннюю профориентацию;

- развитию наставничества обучающихся, в том числе с применением лучших практик обмена опытом между обучающимися. 
Одним из результатов реализации национального проекта должно стать повышение социального статуса работников образования, что станет дополнительным стимулом для привлечения в отрасль молодых и амбициозных специалистов и повысит  качество российского образования в целом. Особое внимание в проекте уделено молодым педагогам, так как система нуждается в обновлении кадрового состава образовательных организаций, в закреплении в отрасли молодых и талантливых педагогов и управленцев. 
                                     Уважаемые участники конференции!
Реализация еще одного проекта «Социальная активность»  направлена на создание условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества (волонтерства)

Основные мероприятия в рамках проекта:
· актуализация действующей нормативно-правовой базы;

· разработка целевой модели развития наставничества;

· разработка стандарта (целевой модели) функционирования отрядов (сообществ, объединений) поддержки добровольчества (волонтерства) в образовательных организациях;

· разработка стандарта (целевой модели) функционирования объединений (сообществ) полезного действия по популяризации здорового образа жизни на базе образовательных организаций;

· создание единой информационной платформы коммуникационного и содержательного взаимодействия для отрядов (сообществ, объединений поддержки добровольчества (волонтерства) и полезного действия по популяризации здорового образа жизни в образовательных организациях;

· разработка образовательных программ подготовки (переподготовки) специалистов по работе в сфере добровольчества и технологиям работы с волонтерами в образовательных организациях (в том числе в формате онлайн-курсов).

В общеобразовательных учреждениях Петровского муниципального района, а также в учреждениях дополнительного образования детей  ведется работа по развитию волонтерского движения. В общеобразовательных  учреждениях проводятся мероприятия с участием волонтеров, количество которых постоянно увеличивается. 

В настоящее время количество участников волонтерского движения достигает  483 человека (7-11 классы), что составляет 38 % от общей численности детей данной возрастной категории. Наибольшую активность проявляют старшеклассники общеобразовательных учреждений Петровского района. 

  На базе детско-юношеского центра ведут свою работу объединения "Волонтеры Победы", "Добровольцы", которые принимают участие в таких значимых мероприятиях, как: "Диктант Победы", Форум добровольцев Саратовской области, "Вахта памяти".
           Налажено взаимодействие волонтерских движений общеобразовательных учреждений с дошкольными образовательными учреждениями по вопросу проведения   профилактических мероприятий с родителями и детьми. В рамках данного взаимодействия волонтерами проводятся  такие мероприятия, как  "Дни здоровья", тематические выпуски детских газет, веселые старты, викторины ",  совместные спортивные праздники для детей и родителей. 


С сентября 2018 года на базе детско-юношеского центра организовано Российское движение школьников с целью вовлечения детей в волонтерскую деятельность. В деятельности РДШ функционируют 4 направления:
- военно-патриотическое,

- информационно-медийное;

- гражданская активность;

- личностное развитие.


За время работы движения более 150 школьников стали участниками РДШ.  


В сентябре 2018 года на территории Петровского муниципального района стало активно развиваться Всероссийское движение «Юные друзья полиции». 
На базе общеобразовательных учреждений города и района были созданы 12 отрядов правоохранительной направленности «Юные друзья полиции» (ЮДП).  Членами отрядов стали 166 юношей и девушек с 6 по 10 классы. В этом году количество школьников, желающих вступить в движение, увеличилось на 10,8 % и составило 186 человек.    
            Результатом реализации проекта в Петровском районе должно стать:
- 60 % образовательных организаций охвачены деятельностью добровольческих объединений (сообществ);

-Создание объединений поддержки волонтерства на базе образовательных организаций,
-Проведение конкурсов, направленных на развитие добровольчества в школах, повышение уровня мотивации школьников и педагогов к участию в волонтерской деятельности.

- Подготовка и переподготовка специалистов по работе в сфере добровольчества и технологий работы с волонтерами.

К 2024 году в добровольческую деятельность планируется вовлечь 20% граждан, в творческую деятельность – 45% молодежи, 70% студентов – в клубное студенческое движение.Конец формы
Уважаемые коллеги!

Невозможна реализация национальных проектов без укрепления материально - технической базы. 
    В 2018-2019  учебном году в рамках участия в программе по энергоэффективности освоено 5800,0 тыс.рублей, которые были направлены на замену котельного оборудования и замену оконных блоков в школе с.Березовка, с.Таволожка, с.Вязьмино, с.Грачевка и д/с п.Пригородный, что позволило создать комфортные условия для обучения и воспитания.
    В июне  2019 года за счет субсидии из областного бюджета в объеме 7,1 млн. рублей были проведены конкурсные процедуры и заключены контракты на проведение капитального ремонты кровли крыш школ п. Пригородный, с. Синенькие, с. Березовка и школы № 1 г. Петровска, а также ремонт фасада здания школы с. Синенькие. 

В 2018-2019 уч.г. на балансе 13 образовательных учреждений Петровского муниципального района находились 14 школьных автобусов для  организации перевозки учащихся. 
В 2018-2019 учебном году   действующими  являлись 18  школьных маршрутов. 

В 2018-2019 учебном году Петровский район за счет средств Федерального бюджета получил 4 новых школьных автобуса (с. Вязьмино, Кожевино, Савкино, Пригородный). 
    В результате работы последних  лет наметились положительные тенденции в направлении антитеррористической укрепленности учреждений образования. На антитеррористическую безопасность на 2019 год в бюджете Петровского муниципального района Саратовской области предусмотрено 1928,4 тыс. рублей. С 1 сентября 2019 года в 4 учреждениях г. Петровска будет осуществляться охрана объектов силами частного охранного предприятия. В 11 образовательных организациях (12 объектов) планируется установить охранную сигнализацию.
На противопожарные мероприятия  в 2019 году в бюджете Петровского муниципального района Саратовской области предусмотрено ​​​​2250,5 тыс. рублей.
За счет субвенции из областного бюджета  приобретены учебники и учебные пособия на сумму 2 279 204,88 рублей  и приобретаются игрушки на сумму  566 705 руб. 
Уважаемые участники конференции! При подготовке к новому учебному году муниципалитетом и образовательными организациями района проделана большая работа по устранению нарушений по предписаниям Госпожнадзора, Роспотребнадзора, что потребовало значительных финансовых затрат. Выражаю огромную благодарность главе района, депутатам, социальным партнерам за оказание финансовой поддержки по созданию в образовательных организациях безопасных условий пребывания обучающихся и работников. Отдельно хотела бы сказать спасибо руководителям, педагогическим коллективам образовательных организаций района, кроме того родителям, участвовавшим в подготовке школ и детских садов к новому учебному году
Уважаемые коллеги! Традиционно в моем докладе прозвучали задачи на новый учебный год. Приоритетом на ближайшие годы является конечно же реализация национального проекта «Образование» на территории Петровского района. При поддержке всех органов законодательной и исполнительной власти всех уровней мы справимся с поставленными задачами. Реализация каждого нового проекта нацелена на успех наших детей. И, несмотря на экономические сложности последних лет, критику отдельных образовательных реформ и инициатив уровень удовлетворённости качеством образования остаётся относительно высоким. За этим результатом - каждодневная самоотверженная профессиональная работа воспитателей детских садов, учителей школ, педагогов дополнительного образования и, конечно, руководителей учреждений, на плечи которых ложится большая ответственность и за условия обучения, и за качество образования, и за настроение людей.
Уважаемые коллеги!

Через несколько дней наступит Новый учебный год - время новых встреч, интересных открытий, время воплощения задуманных идей, возможность реализовать себя, передать свои знания и опыт, любовь и заботу юному поколению. На ваших плечах – огромная ответственность! Миссия, которую вы выбрали для себя, достойна уважения, ведь воспитывать новых граждан не просто трудная задача – это служение, требующее от педагога постоянного самосовершенствования, самодисциплины, самопожертвования. Пусть каждый урок, каждая встреча с вашими учениками и воспитанниками приносит вам удовлетворение, а всё задуманное вами обязательно исполнится! Желаю крепкого здоровья, неиссякаемой профессиональной энергии, творческих успехов и личного счастья!

Спасибо за внимание!

