На основании Постановления администрации Петровского муниципального района от 2 ноября 2016 года № 638-П «О размещении информации о среднемесячной заработной плате руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров муниципальных унитарных предприятий в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» среднемесячная заработная плата рассчитываемая за календарный год в Муниципальном казенном учреждении «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений культуры и кино Петровского муниципального района Саратовской области» составляет:

- руководитель МКУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений культуры и кино Петровского муниципального района Саратовской области» - 27 010 руб. 67 коп. (Двадцать семь тысяч десять рублей 67 копеек) (справка №11 от 15.01.2018 г.);

- главный бухгалтер МКУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений культуры и кино Петровского муниципального района Саратовской области» - 10 953 руб. 32 коп. (Десять тысяч девятьсот пятьдесят три рубля 32 копейки) (справка № 12 от 15.01.2018 г.).

